

新郑着力构建民生“六个一体化”

本报记者 高凯 通讯员 刘象乾

伴随着新型城镇化建设不断加快,城市规模日渐扩大,新郑经济社会发展快速发展,一跃成为中原地区县级市中的佼佼者。但无论城市怎样发展,当地举力办民生的传统一直在延续着。

新郑市和庄镇钟观社区是南水北调淅川移民安置点之一。近日,网络监管员唐志伟和李爱菊在该社区了解到,移民杨彩玲想利用自己的厨艺和家乡特有的野生鱼资源开办一家餐馆,但苦于不熟悉政策法规,不知道如何办理相关证照。了解情况后,唐志伟和李爱菊跑腿帮忙,帮助杨彩玲的“丹江鱼部落”饭店办好了餐饮服务许可证、营业执照和税务登记证……

喜悦在这个城市还在不断传递:今年83岁的秦伟老人顺利入住新建成的新郑市社会福利中心,房间

内设施齐全,24小时供应热水……

据介绍,今年以来,为加大改善民生的力度,为百姓办看得见、摸得着、得实惠的实事、好事,新郑市着力推进城乡教育、就业服务、医疗保障、住房保障、养老保障、服务组织建设“六个一体化”,以全面提升民生质量。

细品“六个一体化”,虽多为百姓熟知,但其中不乏亮点,其中助就业创业方面格外引人注目。今年以来,新郑市建立了集就业服务、指导培训、劳动维权于一体的市、乡、村三级就业服务网络。对城乡劳动者实行

同等的免费技能培训、免费推荐就业的“双免政策”;对城乡“4050”人员、再就业人员,以政府购买公益服务等方式,开发了3000多个城乡公共服务类岗位,供此类人员就业;对入驻新型社区的农民和移民,实现了每个家庭至少有一个非农就业岗位,85%的农村富余劳动力在家门口就近就业。

在医疗保障方面,亦是可圈可点。今年,该市围绕“人人能享有医疗保障的社会公平”目标,加快医疗保障方面的人力、物力投入,目前,该市新农合与城镇居民医疗保险基本实现了医疗保障全覆盖。同

时,在农村(社区)推进片医服务模式,共成立299个片医小组、1000多人的片医团队,并成功为居民建立了健康档案,建档率达到了99%。

在居民养老方面,新郑市更不乏力。在保证“五保”老人集中供养的前提下,该市在市区建成了社会福利中心和综合管理型老年公寓,已投入使用;在乡镇加强敬老院标准化建设,探索在乡镇敬老院基础上发展老年公寓;在新型社区和城中村改造过程中建设老年幸福院。目前,该市15所乡镇敬老院里已入住700多位老人。

巩义一项目获国家1000万元资金支持

本报讯(记者 覃岩峰)近日,省发改委、省水利厅联合转发下达了坡耕地水土流失综合治理试点工程2011年中央预算内投资计划,巩义鲁庄项目区坡耕地水土流失综合治理试点项目获得1200万元的资金支持,成为全省两个试点项目之一。

据了解,该项目总投资1667万元,获得中央预算内投资1000万元。省财政专项资金200万元。涉及虎山坡、后林、小相、外河、东庄5个行政村,主要建设坡改梯1.11万亩。巩义市相关负责人表示,项目实施后,可有效减少项目区内水土流失,每年可增加蓄水能力38.83万立方米,减蚀拦沙1.7万吨。

政协领导现场督办解决饮水出行难题

本报讯(记者 卢文军 通讯员 宋羊群 杜尚霖)近日,中牟县政协副主席石小书带领机关委室负责人和县督查室等有关人员,对水务局承办的“关于改善城市用水质量,促进居民健康饮水”的提案和交通运输局承办的“关于尽快修梁冯公路,解决百姓出行难问题”的提案进行了现场督办。

县自来水公司邀请专家对新增水井项目进行科学勘测和定位,对两个水厂采取电解食盐消毒,积极筹集资金对局部供水管网增设排污点、排污阀并科学调度对供水管网进行冲刷清污,改善供水效果,提案办理正在积极落实。

在政协中牟县九届一次会议期间关于尽快修梁冯公路的提案交办后,交通局积极把提案落实到位,目前,梁冯公路已完工投入使用。

对此,石小书要求承办单位增强责任意识,积极尽心办理,确保落实到位。

荥阳完成上许线至汜水东街公路改建

本报讯(记者 史治国 通讯员 刘文举)“路通了,以后俺去城里办事更方便了。”望着眼前刚刚修建一新的宽广平坦的沥青道路,家住荥阳市汜水镇的张大爷内心充满喜悦。

张大爷所说的柏油路是几天前刚刚完工的荥阳上许线至汜水东街公路改建工程。该路全长2.97公里,采用二级公路标准建设,路面宽度为15米,双向4车道,工程总投资429.9万元。承担该路建设任务的荥阳市地管所立足自身职责,以服务新型城镇化建设为宗旨,精心组织,科学施工,加大施工机械和人员的投入,在确保工程质量的前提下,加快施工进度,仅用10天时间就完成了该路路面工程的全部施工任务。

新密市行政服务下基层

本报讯(记者 张立 通讯员 张晓佩)日前,新密市行政服务中心几名工作人员来到该市袁庄乡一家企业,上门为企业办理注册年检。

该中心把涉及企业事务的工商局、质监局、国税局、人社局、民政局等窗口工作人员,组成政务服务小分队,先后为郑州中兴实业集团、郑州东方集团等六家重点企业提供了“送服务下乡”活动。把政务服务延伸到基层企业,为他们现场办理企业注册登记年检、组织机构代码年检、民办非企业登记年检、劳动用工合同鉴证、税务登记等手续。为把这项工作长期坚持下去,中心还制定了相关规章制度,明确目标责任,并把这项工作作为窗口和个人年度考核的一项重要指标。

万亩核桃基地 联姻科技大学

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王晓东)昨日,记者从登封获悉:河南科技大学林学院和登封市颍阳镇人民政府签署教学科研合作协议。同时,河南科技大学设在颍阳镇钟灵山万亩核桃示范基地的教研基地也正式揭牌。

颍阳镇钟灵山万亩核桃示范基地位于颍阳镇北部的李洼、于文、李庄等村。近年来区域核桃种植规模已达1.8万亩,农民每亩年收入7000元左右。为使果农在种植期间能够及时得到科学、规范的技术指导,使得该基地能够长足的发展,在登封市政府的大力支持下,颍阳镇得以顺利地与河南科技大学签署协议。

该镇负责人表示,力争2014年使全镇核桃种植面积达到2.5万亩。

巩义警方打掉跨省盗窃团伙

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王超峰 魏璐鹏)近日,巩义警方经过近1个月的攻坚,长途跋涉4000公里,在贵州省凯里市一举将盗窃犯罪嫌疑人杨某某、沈某某等4人抓获归案。

今年6月和8月,巩义市某地毯厂和某耐材厂发生盗窃案,专案民警通过案发周边视频监控的调取分析,发现一辆车牌号为粤BB9U64的江淮牌小轿车有重大作案嫌疑。进一步调查了解到,该车是在深圳市注册的车辆,车主为贵州省凯里市籍的姬某某。巩义警方立即安排专案民警赶赴贵州省实地核查,发现两名贵州籍人员有重大作案嫌疑,遂即联系当地警方配合,对两名犯罪嫌疑人实施抓捕。

经审讯,犯罪嫌疑人如实供述了在河南省新乡市、安阳市、巩义市及山西省等地撬盗保险柜,流窜作案达30余起的犯罪事实。

市宣传文化系统送文艺进乡村

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王晓慧 文/图)“好戏马上开始了,走,去看戏!”9月23日晚,老戏迷焦叔就与老伴一起搬着凳子早早地来到村文化大院,观看由中共郑州市委宣传部、郑州市文广新局主办,郑州市群艺馆、登封市文广新局承办的“金秋送戏专场文艺演出”。

为了使群众度过一个温馨祥和的中秋佳节,郑州市宣传文化系统组织省优秀青年歌舞演员张光华,及登封市豫剧艺校全国小梅花金奖得主陈媛媛、杜丽鹏等30多位演员到大冶镇东庄头村进行专场慰问演出。

豫剧艺校董晓婷、于菲菲表演的《爱心小店》,劝诫司机不能喝酒驾车的动人故事和陈亚飞、王文强演唱的豫剧《秦香莲》“韩琦杀庙”一折,演员们动情的表演和优美的唱腔,让老人和许多观众一起热泪盈眶,现场掌声不断。



深山沟孵出“生态蛋”

本报讯(记者 史治国)“你别看俺们村地处深山沟,可现在产的生态蛋,柴鸡蛋可有名了,今天产的蛋,明天就有客户来买走,销路问题根本不用愁。俺现在一共养了6000多只柴鸡、野鸡,每天大概能产3000多个蛋,一年的收入有十几万吧。”昨日,在环翠峪村,村民王成先一边在鸡场忙着手头的活一边高兴地对记者讲。

环翠峪村是省级贫困村,位于国家AAA级景区深处,全村总面积4.5平方公里,农户260户,868口人,以传统农业为主,人均耕地不足半亩,人均年收入仅1660元。2010年8月任职该村的郑州市政府办公厅驻村任职干部、环翠峪村党支部第一书记郭松涛告诉记者,环翠峪是个省级贫困村,但该村发展生态养殖业具有天然的优势:自然环境好,远离人口密集区,空气流畅,背风向阳等。项目建设用地为农业结构调整荒山和河滩,排污处理能力得天独厚,产生的粪便全部可以用于

还田还林施肥。当前该村积极开展的高效养殖基地建设,已经初步见到成效,成立了养鸡合作社,建立了藏书量达万余册的农家书屋、科普书屋,完善了农民培训学校和电子信息网络,筹建了养鸡集聚区,配套了道路设施以及通了自来水、电等。两家龙头企业养殖蛋鸡和柴鸡、野鸡数量两年内均翻了一番,更调动了周边村民养殖的积极性,使村民养殖户从2户增加到目前的76户。

《清风茶社》中牟巡演

4000党员干部感受魅力

本报讯(记者 卢文军 通讯员 朱玉敏)大型现代豫剧《清风茶社》近日到中牟进行巡演。演出过程中,中牟县牟山宾馆大堂座无虚席,全县600多名党员干部聚集在这里,集中观赏精彩表演。

由市纪委、市委宣传部、市文广新局联合组织的大型廉政戏剧《清风茶社》巡演活动,将在中牟县进行为期3天共5场的巡回演出,全县将有4000余名党员干部感受其魅力。

为确保巡演活动效果,中牟县对演出时间、地点、观看对象作出明确要求,要求各单位“一把手”为第一责任人,领导干部带头观看,分配人数全勤到位,纪律督查当场跟上。同时,要求各单位观看结束后,认真组织座谈讨论,撰写观后感,转化成果,提升境界,真正把戏剧的廉政理念转化为自己的实际行动。

据了解,中牟县将以此次巡演为契机,进一步深化“四会一课”廉政教育和廉政文化“六进”活动,营造“以廉为善、以廉为乐、以廉为荣、以廉为美”的社会风尚和文化氛围,增强广大党员干部廉洁从政的自觉性和主动性,筑牢反腐倡廉的思想道德防线。



健身秧歌扭起来

近日,新密市第五套健身秧歌培训在市直二幼展开,培训由新密市教育体育局主办,各乡镇、办事处、局委机关、健身辅导站(点)等近百名妇女参加。该市老年体育协会会长、国家一级社会体育指导员王春芳对学员进行了相关知识、技艺技能培训。

本报记者 张立 摄

特教学校有了爱心餐厅

本报讯(记者 史治国 通讯员 王佳文/图)慈善献爱心,真情暖人间。9月26日上午,荥阳市特殊教育学校校园内爱意浓浓,“清华园爱心餐厅”揭牌仪式正在这里举行。从此,这里的孩子们有了一个干净、漂亮、先进的“小饭桌”。

在“清华园爱心餐厅”的墙面上有一块版面,上面讲述了该餐厅的爱心路程。荥阳市特殊教育学校以前的餐厅是烧煤的土灶台,还是用烟筒排烟,没有换气扇、抽油烟机,也没有冰箱、消毒柜等厨房设备。餐厅的下水道非常细窄,特别容易堵,餐厅师傅的另一个工作就是疏通下水道。

荥阳慈善总会得知该校的情况后,积极联系爱心企业,最终,郑州清华园房地产开发公司捐善款81550元,为该校改建了炉灶及通风排烟排水等基础

设施,为操作间地板墙壁铺设瓷砖、为餐厅粉刷墙壁并吊顶;还为该校购置了灶具、冰箱、冰柜、和面机、切菜机、消毒柜、蒸车、热水器、储物架等食堂相关设备。改造后的餐厅,干净整洁,为学生提供了优良的就餐环境。

据悉,荥阳市特殊教育学校位于荥阳火车站北一街,学校占地5余亩,教师29名,学生百余人,其中百分之七十都是智障孩子,这些特殊的孩子大多生活不能完全自理,在这里任教的老师除了完成教学任务,还有一个任务就是护理这些孩子。这里的教师授课,聋班教师需要靠哑孩子触摸着自己的喉部和嘴唇,一遍遍教会他们发音;培智班的教师教会智障孩子最简单的加减运算,需要付出的精力都是教授正常孩子的几十倍。



荥阳特殊教育学校的老师正在给孩子们上课。